



宁波日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日16版  
第10810期

2025年1月21日 星期二  
甲辰年十二月廿二

今天 晴到多云 2℃-18℃  
明天 多云到阴 5℃-18℃

## 用镜头记录 宁波生活之美

### 2024网络文化互动活动

### 暨宁波通商银行·天e短视频大赛颁奖典礼举行



年赛获奖作品颁奖现场。

盛徐莘(右)作现场分享。

忻元华(右)作现场分享。

1月20日,2024网络文化互动活动暨宁波通商银行·天e短视频大赛颁奖典礼举行。

来自全市的互联网发展联合会成员代表、互联网企业代表、网络大V代表、优质短视频创作者汇聚一堂。活动现场,颁发了2024宁波通商银行·天e短视频大赛12月份月评、第三次季决以及年赛获奖作品。

2024年,是中国实现全功能接入国际互联网的第30个年头。由宁波市委宣传部、宁波市委网信办实施的网络内容“双百万”扶植行动接连推出天e网络文学大赛、天e短视频大赛。

这两项扎根于互联网的赛事,在宁波银行和宁波通商银行的大力支持下,也成为以全新视角和方式深度挖掘和呈现城市独特魅力和文化内涵的重要尝试。众多的参与者和佳作让宁波这座城市不断出彩、出圈。

在互动活动现场,三个正能量案例代表分享环节更是气氛热烈。

2024年7月,宁波15岁少年盛徐莘在市民帮助下,通过心肺复苏救人。围观者拍下的视频经宁波晚报发布后,48小时传播量超过10亿,点赞超过1000万,评论超过520万。

“第一次救人,我还有点紧张,但并没有感到后怕,反而觉得这是一种本能的反应。没有想到一次小小的善举被那么多人关注。通过这次救人和推广急救知识的经历,我有很大的收获,可以让更多人意识到急救的重要性,从而在有需要的时候能够挺身而出。”盛徐莘说。

宁波的银发力量同样温暖全网。“奶奶天团”年复一年地织爱心毛衣、做暖心棉鞋;宁波市忻元华银龄教师支教团队获得全国离退休干部先进集体。

中国好人、浙江好人、原宁波高等专科学校副校长忻元华告诉记者:“西部支教10年,我走了43所学校。其实,西部地区的学生特别需要科普课程,给他们打开全新的世界。我夫人教心理健康,孩子们听了课说,‘找到了自己’‘这不是心理课,而是人生的指导课’。我只要身体还好,就会一直坚持下去,尤其现在带了一群老师,这样我们的力量放大了几十倍,希望这份爱心支教能够帮助到更多的孩子。”

北仑公交司机团队更是从一件件小事做起,“代代”相传,形成文明的接

力、爱心的汇聚。

从慈溪赶来参加网络活动的网民“小魏说事儿”表示:“今日是大寒节气,却让我们感受到了最温暖的互动活动。我会以他们为榜样,传递更多网络正能量。”

“宁波老墙门傅老师”深有感触地说:“作为一个老媒体人,能参与新时代网络文化,深受感动,更加使我对互联网短视频充满信心与期待。”

会上,2024宁波通商银行·天e短视频大赛年赛同样备受关注。其中,《龙舟,让宁波和世界相连》《卫城烟火气》获得年度亚军。

据悉,2024年全新升级后的短视频大赛,自启动之日起就呈现出火爆的态势,得到了社会各界短视频创作者的热烈响应。参赛者用镜头记录了宁波的生活之美,更让宁波故事“扬帆出海”,进一步提升城市知名度与美誉度,助力网络文明建设,为宁波形象“添翼”!

本次活动得到了宁波通商银行、宁波银行、中国农业银行宁波市分行、宁波森浦信息公司、国际在线浙江频道、宁波老墙门等单位的大力支持。 记者 陈晓曼

广告

宁波银行 支付宝

### 向春而行 温暖回家

【12306】借记卡购票立减5元

## 长三角和浙江省内多家媒体共同倡议 放下手机 从年夜饭开始

▶ A05